

# М. С. КУРЖИЯМСКИЙ

Умер Михаил Стефанович Куржиямский.

Ушел из жизни замечательный артист и человек. Он был одним из певцов, которые навечно остаются гордостью нашего искусства.

В 1911 году Михаил Стефанович закончил Московскую консерваторию по классу прославленного Умберто Маззети и сразу был принят в известную оперную труппу Сергиевского народного дома. Здесь он прекрасно провел множество партий и выдвинулся в число ведущих певцов Москвы, а в 1913 году был приглашен солистом в Большой театр. Пятнадцать лет работы на этой оперной сцене знаменуются большими творческими успехами.

Первые бесплатные музыкальные кружки для рабочих Одессы в 1919 году, концерты и лекции для простых слушателей — так встретил он, в то время премьер Большого театра, новую жизнь Отчизны — молодую республику Советов.

1922 год. Не расставаясь со сценой, Куржиямский организует группу «Радиомузыка», положившую на-

чала отечественному художественному радиовещанию.

Прекрасный музыкант и неутомимый энтузиаст, он весь отдается этому новому делу. Сколько записей выступлений певцов, артистов, музыкальных коллективов, составивших золотой фонд советской радиофонотеки, сделал звукорежиссер Куржиямский за это время!

Сорок лет отдал Михаил Стефанович советскому радио, и только тяжелая болезнь заставила его уйти на пенсию. И вот сейчас, на 78-м году жизни его не стало.

Но в наших сердцах на долгие годы сохранится память о Михаиле Стефановиче Куржиямском.

Е. Степанова, Е. Катульская,  
В. Барсова, А. Матова, М.  
Максакова, К. Эрдели, В. Ду-  
лова, Н. Рождественская, Л.  
Савранский, И. Козловский,  
М. Рейзен, А. Батурич, А.  
Свешников, Н. Ханаев, Б. Хай-  
кин, Н. Чаплыгин, Г. Поля-  
новский, П. Норцов, Л. Ку-  
бацкий, Ю. Шапорин.

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Ильин

19 НОЯ 1961